

王毅出席东亚峰会外长会 强调东盟在地区合作中的中心地位不应被架空

中新社北京8月5日电 中国国务委员兼外长王毅8月4日晚以视频方式出席第11届东亚峰会外长会。

王毅表示,当前疫情形势更加复杂,经济复苏进程仍不平衡,全球和区域治理面临多重挑战。东亚峰会成员汇聚全球疫苗主要生产国、亚太重要经济体和应对气候变化中坚力量,应团结合作,积极作为,在抗击疫情、恢复经济方面作出应有贡献。

王毅指出,一是秉持科学精神,共促抗疫合作新举措。要持续扩大疫苗供应,加快接种进度,同时加强疫苗更新迭代研发合作,

共建区域疫苗生产和分配中心。中方坚定落实习近平主席关于将疫苗作为全球公共产品的庄重承诺,迄今已向世界各国提供超过7.5亿剂疫苗。要本着科学精神开展病毒溯源研究,反对任何政治操弄,真正为预防下一次大流行提供借鉴。

二是推动绿色发展,打好疫后复苏新底色。要携手应对气候变化,推动人与自然和谐共生。中国将坚定走绿色、低碳、可持续发展之路,积极参与应对气候变国际合作。中方期待峰会发表关于绿色复苏的领导人声明,加强环境保护和

能源领域合作。中国支持俄罗斯倡议通过旅游复苏促进经济增长,赞同尽早更新制定新一期《金边发展宣言(马尼拉行动计划)》,优先对接《东盟全面复苏框架》,加强疫后复苏政策协调。

三是加强东盟中心地位,维护国际公平正义。中方支持东盟发表倡导多边主义的声明,愿同各方共同维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。同时,应警惕各种伪多边主义,尤其要抵制假借多边主义在本地区挑动集团对抗。东盟在地区合作中的中心地位不应

被架空,现有的成熟区域合作机制不能再另起炉灶。个别国家炮制散播虚假信息,粗暴干涉本地区国家内政,严重违反国际关系基本准则。网络攻击是全球面临的现实威胁,应当共同加以应对。在全球范围内大搞网络监控和窃听活动的“黑客大国”首先应自我反省、改弦更张,而不是转移目标,嫁祸他人,无端抹黑其它国家。

王毅最后表示,中国作为负责任国家,愿同各方一道,为推动峰会聚焦抗疫和经济复苏合作,为有效应对各种全球挑战作出自己新的贡献。



扬州主城区开展第三轮大规模核酸检测

8月5日,市民在扬州市蜀岗一瘦西湖风景名胜区内梅岭街道锦旺社区一核酸检测点排队进行核酸检测。当日,江苏省扬州市主城区启动第三轮核酸检测。 新华社记者李博摄

拜登政府首次批准对台售武 金额约7.5亿美元

【环球网报道】据台湾《联合报》、“中央社”等台媒5日报道,美国国防安全合作局(DSCA)4日发布新闻稿称,美国国务院批准向台湾出售40门M109A6自行火炮(新型155毫米火炮及精准弹药)等项目,金额约7.5亿美元,行政部门已通知国会。报道称,这是自拜登政府上任以来首度宣布对台军售。台湾“中央社”报道说,新闻稿称,美国国务院已经批准一项对台军售,将售台40门M109A6自行火炮、20辆M992A2系列野战炮兵弹药补给车、一套先进野战炮兵战术数据系统(AFATDS)等,总额约7.5亿美元。

也有网友批评蔡英文,“专买美国不要的垃圾当宝!”

“台湾ATM提款机吐钞中,请稍候……”,还有网友这样讽刺。

“卖这种快被淘汰的武器,根本就是废铁当黄金卖!”有网友质疑,“现代战争谁还在用自走炮?如果真心要加强台湾自我防卫的话,为什么不卖可以随意移动的导弹车?”

美方一再向台湾地区出售武器,国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非5月27日曾表示,台湾问题是中国的内政。我们坚决反对任何国家对我们出售武器及与台发展任何形式的军事联系。美售台武器严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,向“台独”分裂势力释放了严重错误信号。我们敦促美方恪守“不干涉他国内政”这一明确载于《联合国宪章》《国际法原则宣言》的国际关系基本准则,信守在台湾问题上向中方作出的一系列严肃承诺,慎重妥善处理涉台问题,停止任何形式的与售政策有关,必须和军事勾连,停止对台军售。

新闻稿声称,这项拟议的军售将使台湾军队持续现代化并保持可靠的防御能力,符合美国国家、经济与安全利益,“有助于提升台湾安全,维持区域政治稳定、军事平衡与经济进步”。

《联合报》报道还提到,这是美国首度售台M109A6自行火炮。至于拜登政府上台后半年首度宣布对台军售,报道称,这与拜登政府检讨军售政策有关,必须和国会取得共识才能顺利进行。

对于美国这一举动,谭克非强调,民进党当局勾结迎合外部势力、出卖民族利益,甚至幻想“以武谋独”,只会把台湾同胞带入灾难深渊。

谭克非强调,民进党当局勾结迎合外部势力、出卖民族利益,甚至幻想“以武谋独”,只会把台湾同胞带入灾难深渊。

中国外交部回应美对台军售：将根据形势发展采取反制措施

中新网8月5日电 据中国外交部网站消息,中国外交部发言人5日就美国国务院批准对台军售答记者问时指出,中方敦促美方重信守诺,停止售台武器和美台军事联系;中方将根据形势发展坚决采取正当、必要反制措施。

有记者问:8月4日,

美国国防部国防合作安全局发布消息称,美国国务院已批准向台出售总价7.5亿美元的40套中型自行榴弹炮系统及相关设备。请问中方对此有何评论?

发言人称,台湾是中国领土不可分割的一部分。美国向台湾出售武器,干涉中国内政,损

害中国主权和安全利益,违背国际法和国际关系基本准则,更违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八一七”公报规定,向“台独”分裂势力发出错误信号,严重损害中美关系和台海和平稳定。中方对此坚决反对,已向美方提出严正交涉。

发言人表示,中方敦促美方重信守诺,切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,停止售台武器和美台军事联系,立即撤销有关对台军售计划,以免进一步损害中美关系和台海和平稳定。中方将根据形势发展坚决采取正当、必要反制措施。

王毅强调在南海问题上应做到“四个尊重” 要求域外势力不要再把黑手伸向南海

中新社北京8月5日电 中国国务委员兼外长王毅8月4日晚在以视频方式出席第11届东亚峰会外长会时就南海问题阐明中方原则立场,期望各方在南海问题上做到“四个尊重”,要求域外势力不要再把黑手伸向南海。

王毅说,一是要尊重事实。中国最早发现、命名和开发利用南海诸岛及相关海域,最早开始并持续、和平、有效地进行管辖。二战后,中国政府依照《开罗宣言》和《波茨坦公告》规定,收复被日本非法侵占的南海诸岛,这构成了二战后国际秩序的重

要组成部分。上世纪五、六十年代,美方曾多次向中方申请赴南沙群岛进行测量。日本等国官方出版的地图也把南沙群岛标属中国。这些都是有史可查、不容抹杀的事实。

二是要尊重法律。根据国际法,中国拥有主权的南沙群岛自然也拥有相应的海洋权益。这与后来确定的《联合国海洋法公约》规定并无抵触。中方从未改变主张依据,也从未提出新的声索。有人声称中方把断续线内海域都据为内水和领海,这是对中方立场的蓄意歪曲。

三是要尊重共识。坚

持由直接当事国通过磋商谈判和平解决争端,是中国和东盟各国在《南海各方行为宣言》中作出的共同承诺。各方都应以实际行动继续加以恪守和落实,特别是不采取任何激化矛盾、扩大分歧的单方面行动,也不使用武力或以武力相威胁。与此同时,早日达成更有约束力的“南海行为准则”是中国与东盟国家确定的新目标。我们已就尽早达成有效、富有实质内容、符合包括《公约》在内国际法的地区规则达成共识,将继续克服疫情干扰,坚定向前推进。

四是要尊重地区国家。在中国和东盟国家共

同努力下,南海局势总体保持稳定,航行和飞越自由也从未发生过问题。但个别域外国家唯恐天下不乱,动辄把大量先进舰机开进南海肆意挑衅,蓄意诱导其他域外国家来南海“秀肌肉”,公开在地区国家尤其是当事国之间挑拨离间。中国和东盟国家应当对域外势力的不良居心保持清醒认识,对任何损害南海和平稳定大局,破坏地区国家团结合作的行为坚决说“不”!同时,我们也要正告这些域外势力,请你们切实尊重地区国家为维护和平所做的努力,不要再把黑手伸向南海!

中国国家卫健委谈德尔塔变异株：现有疫苗仍有良好预防和保护作用

中新社北京8月5日电 中国国家卫健委疾控局一级巡视员贺青华5日在北京谈及德尔塔变异株时表示,现有疫苗仍然有良好的预防和保护作用,能降低病毒在人群中的传播风险,减少感染者的传播力,有效降低感染后的重症发生率和病死率。

当日,中国国务院联防联控机制就进一步加强疫情防控有关情况举行发布会。据了解,截至8月4

日,全国累计报告接种新冠病毒疫苗172622.3万剂次。

针对外界普遍关心的德尔塔变异株,贺青华介绍称,世界卫生组织于今年5月10日宣布将德尔塔变异株纳入全球需关切的新兴新冠病毒变异株,目前已在130多个国家和地区流行,成为全球新冠大流行

的主要病毒株,该毒株具有传播速度快、体内复制快、转阴时间长等特点。

贺青华强调,国内外相关科学研究和疫情防控实践表明,德尔塔变异株并没有导致新冠病毒生物学特性发生颠覆性改变,传染源、传播途径基本清楚,现有的疫情防控措施对德尔

塔变异株仍然有效。现有疫苗仍然有良好的预防和保护作用,能降低病毒在人群中的传播风险,减少感染者的传播力,有效降低感染后的重症发生率和病死率。他指出,前一段时间,中国首次成功阻断了发生在人口稠密、流动性大的广东省几个地市的德尔塔变异株本土疫情传播,证明接种疫苗,戴口罩、勤洗手、保持社交距离、避免人群聚集等措施是有效的。

文化和旅游部：1152家A级旅游景区暂停开放

文化和旅游部市场管理司副司长余昌国在5日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上说,截至8月4日,全国已有20个省区市的1152家A级旅游景区暂停开放。文

化和旅游部还借助网络预订和大数据平台,在旅游高峰期对热点旅游景区发出预警提示,为各地开展游客流量控制提供参考。 来源:新华社微博

时评 美对台军售,台当局买的是丧钟

美国星期三宣布向台湾出售40台M109A6自行榴弹炮系统共计7.5亿美元的军火,这是拜登政府的首项对台军售案。另外日本近日传出要在靠近台湾的石垣岛部署地空导弹和岸舰导弹部队,日媒称这一部署包含了日本自卫队协防台湾的威慑。

M109A6自行榴弹炮系统的先进程度据称仅次于美军最新型的M109A7系统,射程24至40公里,发射准备时间只需约一分钟,台军希望这些“自走榴弹炮”的加入可以增加他们的反登陆能力,威慑解放军。

我们想说的是,这好

幼稚。台当局掉入狭隘的思维,台军的视野也被越带越窄。两岸如果爆发全面战争,解放军肯定要对台湾军事目标实施饱和打击,陈水扁时期台军就认定大陆有1000多枚导弹瞄准它们的目标,现在解放军可以调集实施首轮打击的力量肯定要更多更强。届时在很短时间台湾从机场到导弹和炮兵阵地、以及军事指挥中心这些目标不可能有哪个可以存活下来,台湾的交通线也会迅速全面瘫痪。

到时候还能有台军自行火炮的用武之地吗?台湾朝着大陆的方向就那么点自行火炮能移动的平

地,那里的每一座房、每一棵树都被解放军掌握得一清二楚,岂有自行火炮在解放军眼皮底下机动射击的余地?到时候即使有幸存下来的自行火炮,里面惊恐万状的台军士兵还会开车吗?还会瞄准吗?

台军一定要清楚,一旦战争爆发,他们的唯一活路就是投降,所有抵抗都毫无意义。相信很多台军官兵把从军当成谋生的职业,赌的就是不会遇上打仗。一旦战争降临,来自大陆排山倒海的饱和攻击将瞬间瓦解整个台军的斗志,美国卖给台湾的武器装备除了被当即摧毁的,其他将悉数成为了解

军的战利品。

台湾的安全只能通过政治方式实现,那就是接受一中原则,与美国遏制中国大陆的战略划清界限,并且与大陆积极探讨和平统一的方式,走“一国两制”的明途正道。台当局“以武拒统”、甚至“以武谋独”无疑是死路一条。台湾的那点军费只够搞一点点对解放军的花拳绣腿,台湾人吃不喝, GDP全都用来买军火,还差不多。

说到日本在靠近台湾的岛屿上搞威慑台湾局势的军事构建,那相当于帮美国“扛炸药包”炸中国崛起的碉堡。一旦台海爆发

战争,从日本的岛屿上发射一枚指向解放军的导弹,那些岛屿都将立刻遭到饱和打击,中国的东风-17就很适合承担这个任务。

如果日本海上自卫队敢做进一步赌博,解放军将消灭那支自卫队,打击日本岛的军事基地,为中国人民出自甲午海战以来憋了一个多世纪的恶气。中国的东风-21D和东风-26将清楚告诉日本右翼们时代已经颠倒了过来。

中国人民热爱和平,中国已是世界最大贸易国,我们的超级工业生产能力和在造福全人类,这次全球抗疫就仰赖了中国工

业集中转产关键物资的爆发力。美日不要逼中国将这种爆发力用来生产可以把他们的舰队和亚太军事基地都打成筛子的“东风快递”系列,中国生产它们并不比生产销往世界的呼吸机更加困难。

所以美日需要克制对华战略嚣张,不要朝着中国瞎比划,避免相互间产生致命误判。 中国是日本的第一大贸易伙伴,中国街头有大量日本生产的汽车,日本的很多产品广受中国消费者欢迎。劝日本好好同中国做生意吧,死了同14亿中国人民敌对的心。

来源:环球时报